

План дій щодо членства в НАТО як механізм формування в Україні євроатлантичної системи безпеки

21 січня 2009 року в Сумах відбулися молодіжні дебати на тему: «План дій щодо членства в НАТО як механізм формування в Україні євроатлантичної системи безпеки». Захід провів Інститут трансформації суспільства (ІТС) спільно із Сумським державним університетом за підтримки Посольства Словацької Республіки в Україні та під патронатом Сумської облдержадміністрації. Дебати проходили у Сумському центрі євроатлантичної інтеграції, який був створений ІТС за сприяння Посольства СР у вересні 2008 року.

Мета заходу:

- 1) формування молодіжного клубу «Дебати» як складової Сумського центру євроатлантичної інтеграції;
- 2) проведення дебатів між групами студентської молоді для виявлення ролі НАТО в забезпеченні національної цілісності та безпеки Української держави.



Організатори та учасники студентських дебатів



Вступні промови

організаторів студентських дебатів у Сумах

Анатолій Васильєв, ректор Сумського державного університету

Пан Васильєв привітав учасників дебатів і висловив вдячність словацькій стороні, яка виступила партнером заходу та підтримала його проведення фінансово. Ректор звернув увагу присутніх на те, що сьогодні СумДУ є університетом європейської моделі. Тому коли Інститут трансформації суспільства звернувся із пропозицією саме на базі університету створити Центр євроатлантичної інтеграції (СЦЄІ), керівники та викладачі нашого навчального закладу відразу дали згоду і активно включилися у цю роботу. Ректор підкреслив, що в Сумському державному університеті ніколи нікому не нав'язувалася якась політична позиція, а заходи з євроатлантичної інтеграції спрямовані на відверту розмову, щоб кожен мав можливість висловити свою думку, щоб студенти та викладачі були забезпечені об'єктивною інформацією. Пан Васильєв побажав студентам успіхів у дебатах й запевнив, що сьогоднішній захід у СЦЄІ далеко не останній і попереду буде ще багато роботи в напрямі інформування громадян з питань євроатлантичної інтеграції.

Олег Соскін, директор Інституту трансформації суспільства

Проф. Олег Соскін висловив задоволення якістю та темпами розвитку Центру євроатлантичної інтеграції в Сумському регіоні. Дуже важливо, за його словами, що такий Центр розвивається і формується саме в університеті, який є осереддям науки та освіти в області. Пан Соскін висловив надію, що молодіжний клуб «Дебати», який діятиме при СЦЄІ, вже незабаром буде представлений на телебаченні. «Ми хочемо, щоб на Сумському телебаченні у прямому ефірі почалися такі дебатні змагання. Євроатлантична і європейська інтеграція – це не набір якихось популістських гасел, а серйозна наука, яку необхідно досконало вивчати. Найбільш ефективно це робити з використанням активних форм, рольових ігор, інте-

рактичних обговорень. Поступово, за допомогою активістів СЦЄ ми відкриємо філіали та спеціалізовані кабінети у школах в інших містах Сумщини. Також плануємо в рамках Центру підготувати тренерів, лекторів-методистів з євроатлантичної інтеграції, які поширюватимуть ці ідеї в регіоні», – наголосив Олег Соскін.

**Урбан Руснак,
Надзвичайний і Повноважний Посол
Словацької Республіки в Україні**

Пан Руснак зазначив, що Словацька Республіка всіляко підтримує євроатлантичні прагнення Української держави на шляху вступу до євроатлантичних структур. Робить це Словаччина тому, що вона на своєму досвіді зрозуміла: інтеграційний шлях до НАТО та ЄС – дуже потужний інструмент, який слугуватиме модернізації країни. Але без підтримки стратегічних партнерів, і насамперед країн – сусідів України, зробити реальні кроки в цьому напрямі дуже складно.

Пан Руснак зазначив, що Словацьке Посольство працює як контактне Посольство НАТО в Україні. Для Словаччини, яка є сусідом України, важливо, щоб вона ос-

таточно визначила напрям свого руху. Посол Словаччини побажав українцям зробити правильний вибір шляху свого розвитку, а саме – у напрямі європейської інтеграції, що дозволить Україні набути ознак потужної європейської держави.

**Олег Медуниця,
Перший заступник Голови
Сумської обласної державної адміністрації**

Пан Медуниця від імені Сумської облдержадміністрації висловив вдячність організаторам дебатов за їх проведення, запевнивши, що ОДА готова всіляко допомагати і сприяти пропагуванню ідеї євроатлантичної інтеграції, адже це є політикою нашої держави, а представники Сумської ОДА, як державні службовці, є її носіями. Крім того, зазначив пан Медуниця, курс на євроатлантичну інтеграцію закріплений у законах України, постановах Кабінету Міністрів та Указі Президента України, які необхідно виконувати належним чином.

**Володимир Фурашев,
завідувач відділу інформаційної політики у сфері
євроатлантичної інтеграції України
Національного центру з питань євроатлантичної
інтеграції України**

Пан Фурашев висловив думку, що однією з найголовніших функцій держави є можливість захистити себе, а також кожного громадянина своєї країни. І тому, наголосив він, коли ми говоримо про євроатлантичний курс, то дуже хотілося б, щоб усі наші роздуми йшли лише крізь призму користі для України. За словами пана Фурашева, Україна знаходиться у стані перманентних виборів. Однак ніяка зміна влади не повинна завадити Україні рухатися в правильному напрямі. Він побажав учасникам дебатов у ході гри дати відповідь на головне питання: чому саме євроатлантичний курс відповідає національним інтересам України.



Дебати

Дебати проходили у два тури і були присвячені розгляду двох блоків питань:

- Міфи щодо НАТО та можливості їх подолання: українська дійсність і перспектива.
- Вступ України до Північноатлантичного альянсу: нові шанси нашої країни в контексті рішень Бухарестського саміту (квітень 2008) та зустрічі міністрів закордонних справ у Брюсселі (грудень 2008).

Дебати проходили за британським форматом. Їх учасниками були чотири команди, що склалися із студентів:

- Сумського державного університету
- Сумського національного аграрного університету
- Української академії банківської справи
- Сумського інституту Міжрегіональної академії управління персоналом

Вони представляли дві лінії Уряду та дві лінії Опозиції. Усі чотири команди зустрічалися у півфіналі. У фінал вийшли одна команда Уряду та одна команда Опозиції.

Експерти – члени журі:

- Анатолій Васильєв, ректор Сумського державного університету;
- Олег Соскін, директор Інституту трансформації суспільства, професор Національної академії управління, заступник голови Координаційної Ради Громадської Ліги Україна – НАТО, керівник проекту;
- Володимир Фурашев, завідувач відділу інформаційної політики у сфері євроатлантичної інтеграції України Національного центру з питань євроатлантичної інтеграції України;
- Урбан Руснак, Посол Словацької Республіки в Україні;
- Олег Медуниця, Перший заступник Сумської обласної державної адміністрації;
- Карен Агаджанов-Гонсалес, експерт ВМГО «Дебатна Академія».

Підсумки дебатів

Олег Соскін, директор Інституту трансформації суспільства, підбиваючи підсумки дебатів, сказав, що членам журі сподобалася гра всіх команд, адже підготовка учасників була на досить високому рівні. Він висловив упевненість, що подібні змагання вже незабаром стануть загальнодержавними і проходять у прямому ефірі на телебаченні. Пан Соскін відзначив, що в особі студентів, які брали участь у грі, готується достойна зміна. Ці люди, за його словами, вже сьогодні належать до еліти, яка думає і прагне змін. У рамках новоствореного при Сумському державному університеті Центру євроатлантичної інтеграції та за підтримки Інституту трансформації суспільства і Посольства Словачької Республіки в Україні таким студентам надаватиметься всіляка допомога в подальшій роботі.

Олег Соскін оголосив, що в результаті обговорення експерти, які були членами журі, одногосно визначили, що у дебатах перемогла студентська команда, яка представляла лінію Опозиції.

Урбан Руснак, Посол Словачької Республіки в Україні, подякував учасникам студентських дебатів за цікаву гру, а також відповів на запитання учасників заходу та запрошених гостей. Основні питання, на яких зупинявся п. Урбан Руснак, торкалися просування Української держави в напрямі європейської інтеграції, досвіду Словаччини щодо вступу в НАТО, обставин, які мали вирішальний вплив на входження країни до Альянсу. Він також назвав основні політичні та економічні реформи, які потрібно здійснити в Україні, щоб прискорити її інтеграцію до великої Європейської сім'ї, окреслив пріоритетні напрями та форми розвитку українсько-словачьких взаємовідносин на сучасному етапі.

На закінчення зустрічі переможцям молодіжних дебатів були вручені пам'ятні призи від Повноважного і Надзвичайного Посла Словачької Республіки в Україні пана Урбана Руснака та директора Інституту трансформації суспільства пана Олега Соскіна.

Під час заходу Інститут трансформації суспільства провів **анкетування** учасників студентських дебатів з питань євроатлантичної інтеграції України. На запитання анкети, підготовленої ІТС, відповіли 87 респондентів.



Пан У. Руснак привітав переможців дебатів

Результати анкетування

Варіанти відповіді	Запитання 1	
	Як Ви ставитеся до НАТО?	
	Кількість	Частка
Позитивно	31	35,63%
Негативно	22	25,29%
Не визначився	34	39,08%
ЗАГАЛОМ	87	100,00%

Варіанти відповіді	Запитання 2	
	Чи підтримуєте Ви приєднання України до Плану дій щодо членства в НАТО (ПДЧ)?	
	Кількість	Частка
Так	34	39,08%
Ні	30	34,48%
Не визначився	23	26,44%
ЗАГАЛОМ	87	100,00%

Варіанти відповіді	Запитання 3	
	Які наслідки Ви вбачаєте від вступу України до НАТО?	
	Кількість	Частка
Позитивні	12	13,79%
Негативні	18	20,69%
Позитив і негатив	29	33,33%
Не визначився	28	32,19%
ЗАГАЛОМ	87	100,00%